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Μοσκοβισί: Σκληρό το μήνυμα από τη Ρίγα αλλά εισακούστηκε 
Τις εκτιμήσεις του για την πρόοδο των διαπραγματεύσεων με την Ελλάδα, για το μήνυμα του Eurogroup της Ρίγα - το οποίο 

αναγνώρισε ως «σκληρό», τις σχέσεις του με τον Έλληνα υπουργό οικονομικών Γιάνη Βαρουφάκη, καθώς και την 

πεποίθησή του για τη «μη αντιστρεψιμότητα» του ενιαίου νομίσματος, ανέπτυξε ο Επίτροπος Πιέρ Μοσκοβισί, με την 

ευκαιρία συμμετοχής του σε κυριακάτικη εκπομπή τριών μέσων (RTL, Φιγκαρό, LCI). Ο Επίτροπος δήλωσε πεπεισμένος, 

ύστερα από τις επαφές που είχε το Σαββατοκύριακο με την Ελλάδα, ότι «το μήνυμα της Ρίγα που ήταν σκληρό αλλά 

αποφασιστικό» έχει εισακουσθεί. Σχετικά με την ευρωζώνη, το ευρώ και την πιθανότητα εξόδου μιας χώρας, ο Πιερ 

Μοσκοβισί τόνισε:«Πρέπει να καταλάβουμε ότι το ευρώ δεν είναι ένα σύστημα σταθερών ισοτιμιών. Το ευρώ είναι ένα 

ενιαίο νόμισμα δηλαδή έχουμε απορρίψει τα εθνικά νομίσματα. Αρα υπάρχει κάτι που δεν ξεπερνιέται, το λέμε μη 

αντιστρέψιμο. Την ημέρα που μια χώρα αποφασίσει να βγει από το ευρώ, πρώτον, δεν υπάρχει προβλεπόμενος νομικός 

μηχανισμός. Εκτός και αν μιλάμε για έξοδο από την Ε.Ε. κάτι που κανένας δεν επιθυμεί προφανώς. (...) Αν μια χώρα φύγει 

τότε το ευρώ δεν είναι πλέον ένα ενιαίο νόμισμα και η ερώτηση που θα τεθεί θα είναι: ποιος είναι ο επόμενος. Εγώ δεν έχω 

καμιά όρεξη να κάνω αυτό το δώρο στους λαϊκιστές σε αυτούς που είναι ενάντια στο ευρώ» υπογράμμισε.  

Σε ό,τι αφορά στις σχέσεις με τον Έλληνα υπουργό οικονομικών Γιάνη Βαρουφάκη, απαντώντας στο ερώτημα κατά πόσο 

«τα πάει καλά μαζί του», ο Π. Μοσκοβισί απάντησε: «Είναι δύσκολο, αλλά δεν είναι δική μου δουλειά να κρίνω τους 

συνομιλητές μου... εγώ παίρνω ό,τι μου δίνουν. Είναι ένας έξυπνος άνθρωπος, όχι πάντοτε εύκολος, αλλά έξυπνος. Μπορούμε 

να βρίσκουμε κοινή γλώσσα και, σε κάθε περίπτωση, εγώ αυτό επιθυμώ. Αλλά γιατί το λέω αυτό; Γιατί η  δική μου η 

δουλειά δεν είναι να προετοιμάσω ένα σχέδιο Β. Δεν είναι η δουλειά μου να προετοιμάσω την έξοδο της Ελλάδος από το 

ευρώ, δεν είναι να προετοιμάσω μια χρεοκοπία. Δουλειά μου είναι να τα αποφύγω όλα αυτά. Εγώ εύχομαι απόλυτα η Ελλάδα 

να παραμείνει στο ευρώ. Η θέση της Ελλάδος είναι μέσα στο ευρώ».  Στην παρατήρηση εάν μπορεί να υπάρξει «ατύχημα» 

εξόδου, ο Επίτροπος δήλωσε: «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι θεσμοί που εργάζονται μαζί της, όλοι επιθυμούν να 

αποφύγουν μια τέτοια υπόθεση. Αυτό είναι γνωστό, είναι γνωστό όμως επίσης ότι ο χρόνος πιέζει και ότι θα πρέπει να 

βρεθούν τα χρήματα για την πληρωμή σημαντικών προθεσμιών. Για παράδειγμα στις 12 Μαΐου υπάρχει μια πληρωμή 750 

εκατ. για το ΔΝΤ (...) το οποίο δεν δίνει ποτέ πρόσθετο χρόνο. Επιπλέον, έχουμε ακόμα πιο σημαντικές προθεσμίες τον 

Ιούνιο. (...) Γι αυτό λέω ότι ο χρόνος πιέζει και ότι πρέπει να βρούμε βιώσιμες λύσεις και αυτές οι βιώσιμες λύσεις περνούν 

υποχρεωτικά από τις μεταρρυθμίσεις. Μεταρρυθμίσεις που είναι απαραίτητες ώστε η Ελλάδα να σεβαστεί τις δεσμεύσεις 

της απέναντι στους πιστωτές για να δέσει μια συμφωνία.  Σχετικά με το πόσο «μη αποδεκτή ή ατελής» είναι η λίστα των 

μεταρρυθμίσεων της ελληνικής κυβέρνησης, ο Π. Μοσκοβισί υπογράμμισε τους αργούς ρυθμούς στην πρόοδο που θα πρέπει 

να επιταχυνθούν: «Εδώ και τρεισήμισι μήνες που βρίσκεται στην εξουσία αυτή η κυβέρνηση, είναι αλήθεια ότι στην αρχή 

ήμασταν αρκετά απομακρυσμένοι όσον αφορά την ιδεολογία, τον τρόπο που βλέπουμε τα πράγματα. Σιγά-σιγά μάθαμε ο 

ένας τον άλλον, μάθαμε να συνομιλούμε, υπάρχει μια διαδικασία εργασίας που εφαρμόζεται, (...) και έχουμε κάνει πρόοδο. 

Αλλά αυτή η πρόοδος είναι ανεπαρκής, είναι πάρα πολύ αργή. Θεωρώ ότι είναι κάτι που πρέπει οπωσδήποτε να λυθεί, διότι 

εάν πηγαίνουμε βήμα - βήμα, ενώ ο χρόνος πιέζει, υπάρχει πρόβλημα. Γι' αυτό το Eurogroup της Παρασκευής ήταν πάρα 

πολύ σαφές και απευθύνθηκε στους Έλληνες λέγοντας τους, εσείς έχετε την ευθύνη να παρουσιάσετε ένα συνολικό, συνεπές 

πλαίσιο μεταρρυθμίσεων, για το οποίο δεσμευθήκατε στις 20 Φεβρουαρίου. Πρέπει να το κάνετε γρήγορα. Είναι ουσιώδες 

και πρέπει να επιταχύνετε».  Ο Πιέρ Μοσκοβισί εξέφρασε στη συνέχεια την άποψη ότι «δεν είναι δυνατόν να μην υπάρξει 

συμφωνία» τον Ιούνιο. «Ολοι θα κάνουμε τα πάντα ώστε να υπάρξει συμφωνία» πρόσθεσε. «Υπάρχει ακόμα το Eurogroup 

στις 11 Μαϊου που είναι πολύ σημαντικό. Θα επιταχύνουμε τη διαδικασία, είμαι πεπεισμένος» τόνισε.  Σχετικά με τη 

βούληση της ελληνικής κυβέρνησης να επιταχύνει ο Π. Μοσκοβισί δήλωσε: «Όλες οι επαφές που είχα με την ελληνική 

κυβέρνηση τις τελευταίες ημέρες, τις τελευταίες εβδομάδες, δείχνουν ότι το μήνυμα της Ρίγα που ήταν σκληρό, σε κάθε 

περίπτωση αποφασιστικό, εισακούστηκε», κατέληξε ο Επίτροπος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Spiegel: Non Paper του ΔΝΤ για GREXIT  
Απόρρητη έκθεση του ΔΝΤ με τίτλο «Η Ελλάδα μετά την έξοδο από το ευρώ» δημοσιοποιεί το γερμανικό 
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Πιο απαισιόδοξο το Eurogroup για τη διάσωση της Ελλάδας (Ντάισελμπλουμ) 
Σε συνέντευξη του στην ολλανδική ιστοσελίδα Volkskrant, στην αναφορά ότι το Eurogroup γίνεται ολοένα και πιο 

απαισιόδοξο για τη διάσωση της Ελλάδας δήλωσε ο επικεφαλής του συμβουλίου υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης 

Γερούν Ντάισελμπλουμ σε συνέντευξή του.  Ο Ντάισελμπλουμ, ο οποίος φιλοδοξεί για μια δεύτερη θητεία στην προεδρία 

της Ευρωομάδας ανέφερε πως η αμφιβολία για τους Έλληνες αυξάνεται καθημερινά, ωστόσο αποσαφήνισε πως στο 

τελευταίο Eurogroup στη Ρίγα δεν υπήρξε κάποια αναφορά σε Grexit. «Η αμφιβολία για το εάν η Ελλάδα μπορεί και θέλει 

να σωθεί, αυξάνεται μέρα με τη μέρα» ανέφερε.  Η ολλανδική ιστοσελίδα σχολιάζοντας το αποτέλεσμα της «εκρηκτικής» 

συνάντησης των υπουργών Οικονομικών στη Ρίγα της Λετονίας που -όπως αναφέρει- «κατασπάραξαν χωρίς αναισθησία» 

τον Γιάνη Βαρουφάκη, υπογραμμίζει πως μετά το Eurogroup ο Γερούν Ντάισελμπλουμ επικοινώνησε με τον Αλέξη 

Τσίπρα.  «Σε παλαιότερο κρίσιμο στάδιο έχω κάνει το ίδιο. Η διαπραγματευτική διαδικασία πρέπει πραγματικά να 

εξορθολογιστεί» ανέφερε στην Volkskrant ο Ντάισελμπλουμ, ο οποίος αν και ρωτήθηκε για το ενδεχόμενο ενός τρίτου 

μεγάλου προγράμματος για την Ελλάδα, ανέφερε πως προς το παρόν δεν βλέπει κάτι τέτοιο. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

FAZ: Ο Τσίπρας παρακαλεί τη Μέρκελ για χρήματα 
Στη χθεσινή τηλεφωνική επικοινωνία μεταξύ του Έλληνα πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα και της Γερμανίδας καγκελαρίου 

Άγκελα Μέρκελ, αναφέρονται σήμερα αρκετές γερμανικές εφημερίδες. 

"Ο Τσίπρας παρακαλεί τη Μέρκελ για χρήματα από το τηλέφωνο" είναι ο τίτλος της Frankfurter Allgemeine Zeitung, η 

οποία συνεχίζει με το ερώτημα: "Έχουν ήδη τελειώσει τα χρήματα της Αθήνας;". Στο ίδιο άρθρο γίνεται ακόμη αναφορά 

σε επικρίσεις που δέχθηκε ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Βαρουφάκης στη συνεδρίαση του Eurogroup στη Ρίγα την 

Παρασκευή. 

Από την πλευρά του το γερμανικό περιοδικό Spiegel, σε άρθρο στον ιστότοπό του για τη συνομιλία του Έλληνα 

πρωθυπουργού με τη Γερμανίδα καγκελάριο αναφέρει ότι η κ. Μέρκελ είχε επισημάνει στον κ. Τσίπρα και στη διάρκεια 

της συνάντησης τους την προηγούμενη εβδομάδα στο περιθώριο της συνόδου κορυφής της ΕΕ για το μεταναστευτικό ότι 

πρέπει να αποφευχθεί "μια καταστροφική χρεοκοπία" της Ελλάδας. 

Επίσης του είχε τονίσει, σύμφωνα με το Spiegel, ότι γι' αυτό τον λόγο η Αθήνα θα πρέπει να εκπληρώσει τις 

μεταρρυθμίσεις στις οποίες έχει δεσμευθεί. Tόσο η Die Zeit όσο και η Die Welt επισημαίνουν το σχόλιο ενός Ευρωπαίου 

διπλωμάτη, ο οποίος χαρακτήρισε την κατάσταση στην οποία βρίσκεται η Ελλάδα "περισσότερο από δραματική". H Die 

Zeit επίσης σημειώνει ότι, σύμφωνα με τις πρόσφατες δημοσκοπήσεις, η πλειονότητα των Ελλήνων τάσσεται υπέρ της 

παραμονής της χώρας στο ευρώ. Στο δικό της άρθρο η Die Welt επισημαίνει ότι, καθώς κορυφώνεται η κρίση στην 

Ελλάδα, δεν θεωρούνται πλέον ταμπού σκέψεις για ένα Σχέδιο Β', το οποίο θα μπορούσε να περιλαμβάνει ακόμη και μια 

Grexit. Αν και υπογραμμίζει ότι κάτι τέτοιο δεν συζητήθηκε κατά την άτυπη σύνοδο των υπουργών Οικονομικών στη Ρίγα 

της Λετονίας την Παρασκευή. Παράλληλα, η εφημερίδα αναφέρεται και στον κ. Γιάνη Βαρουφάκη, λέγοντας ότι στην 

Αθήνα υπάρχουν σκέψεις για αντικατάστασή του. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Βερολίνο: Δύσκολη η συμφωνία σύντομα με τέτοιους ρυθμούς 
Σοβαρές αμφιβολίες για το πόσο σύντομα θα ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις και θα καταλήξουν Ελλάδα 

και δανειστές σε συμφωνία εξέφρασε ανώτατος Γερμανός αξιωματούχος, που μίλησε στον ανταποκριτή του 

MEGA στο Βερολίνο, Παντελή Βαλασόπουλο. 

"Ουσιαστικές διαπραγματεύσεις δεν έχουν γίνει. Μόνο το διάστημα λίγο πριν από τη Ρίγα. Με αυτούς τους 

ρυθμούς πάμε για φθινόπωρο. Εάν η Ελλάδα βιαστεί, τότε μπορεί να έχουμε αποτέλεσμα στις 11 Μαΐου. 

Διαφορετικά πάμε για τέλος Ιουνίου", είπε ο ίδιος αξιωματούχος. 

Αναφερόμενος στο κλίμα που επικράτησε κατά του Γιάννη Βαρουφάκη στο Eurogroup της Λετονίας είπε πως 

οι υπουργοί Οικονομικών της Γαλλίας, της Ιταλίας και της Κύπρου ήταν εκείνοι που έβαλαν κατά του Έλληνα 

συναδέλφου τους και πρόσθεσε: 

"Ο Σόιμπλε μίλησε ελάχιστα. Το ίδιο και οι Πορτογάλοι. Ο Βαρουφάκης δέχθηκε μεγάλη επίθεση από τους 

Γάλλους και τους Ιταλούς. Ακολούθησαν οι χώρες της ανατολικής Ευρώπης αλλά και η Μάλτα και η Κύπρος". 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Reuters: Στο 40% οι πιθανότητες εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ 
Η Ελλάδα έχει πιθανότητες 40% να εγκαταλείψει την ευρωζώνη, σύμφωνα με δημοσκόπηση του Reuters στην 

οποία συμμετείχαν διεθνείς επενδυτές. Από τους ερωτηθέντες, «μόνο λίγο περισσότεροι από τους μισούς 

δήλωσαν ότι η Ελλάδα θα παραμείνει στο ευρώ», είτε χρεοκοπήσει είτε όχι, σημειώνει το διεθνές πρακτορείο 

ειδήσεων. Οι προβλέψεις σχετικά με την πιθανότητα Grexit κυμαίνονται από 0% έως 75%, όπως 

καταγράφεται στις απαντήσεις περίπου 20 επενδυτών. Σε δημοσκόπηση στην οποία συμμετείχαν οικονομολόγοι 

την περασμένη εβδομάδα το ποσοστό όσων προέβλεπαν έξοδο της Ελλάδας ήταν 28%. Δώδεκα από τους 

ερωτηθέντες στη νέα δημοσκόπηση απάντησαν ότι η Ελλάδα θα χρεοκοπήσει αλλά θα παραμείνει στην 

ευρωζώνη, ενώ οκτώ είπαν ότι θα χρεοκοπήσει και θα φύγει. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

Συνέχεια….. 
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«Επιδίωξή μας να ολοκληρωθεί η συμφωνία τις πρώτες ημέρες του Μαΐου» …. Έρχεται 

νομοσχέδιο σκούπα 
«Η συμφωνία πρέπει να ολοκληρωθεί τις πρώτες ημέρες του Μαΐου, γιατί όχι και στο τέλος Απριλίου. Αυτό 

είναι η επιδίωξή μας» δήλωσε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Γιάννης Δραγασάκης, φεύγοντας από το 

υπουργείο Οικονομικών, όπου συμμετείχε στην πρώτη συνεδρίαση της «πολιτικής ομάδας διαπραγμάτευσης».  

Ερωτηθείς, για τον λόγο σύστασης της ειδικής αυτής ομάδας, ο κ. Δραγασάκης ανέφερε ότι «οι Ευρωπαίοι 

έχουν ένα πολυεπίπεδο σύστημα, συμπαγές και μονολιθικό, με Eurogroup, Euro Working Group και τεχνικά 

κλιμάκια. Σε αυτήν την "πολιτική ομάδα διαπραγμάτευσης" θα εντοπίζουμε θέματα που απαιτούν πολιτικό 

χειρισμό». 

Εκτός του αντιπροέδρου της κυβέρνησης, στη συνεδρίαση της «ομάδας διαπραγμάτευσης», μετείχαν ο 

υπουργός Οικονομικών, Γιάνης Βαρουφάκης (υπεύθυνος για την ομάδα), ο υπουργός αναπληρωτής Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων, Ευκλείδης Τσακαλώτος (συντονιστής της ομάδας), ο υπουργός Επικρατείας, Νίκος 

Παππάς, ο υπουργός Οικονομίας, Γιώργος Σταθάκης, ο γενικός γραμματέας της κυβέρνησης, Σπύρος Σαγιάς 

και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων, Γιώργος Χουλιαράκης, ενώ παραβρέθηκαν ο 

γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ, Χρήστος Μαντάς και ο γενικός γραμματέας του 

ΣΥΡΙΖΑ, Τάσος Κορωνάκης. Αντικείμενο της πρώτης συνεδρίασης της «πολιτικής ομάδας διαπραγμάτευσης» 

ήταν η προετοιμασία ενός νομοσχεδίου για την κωδικοποίηση των μεταρρυθμιστικών προτάσεων που περιέχει 

η «λίστα Βαρουφάκη» στο πλαίσιο της εξελισσόμενης διαπραγμάτευσης με τους θεσμούς. 

Όπως έγινε γνωστό από το υπουργείο Οικονομικών, το νομοσχέδιο θα αφορά δημοσιονομικά ζητήματα, τη 

φορολογική διοίκηση, τις δημοπρασίες των τηλεοπτικών συχνοτήτων, τη φορολόγηση τηλεοπτικών 

διαφημίσεων, τη μεταρρύθμιση του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, τις διοικητικές μεταρρυθμίσεις, κ.ά. 
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